
Touhy's End
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'"pHE STOLEN YEARS, by Roger Touhy,
with Ray Brennan. Pennington Press.

$4.50.

I suppose that nothing in Roger
Touhy's life became him like the
leaving it. When he was murdered
in Chicago last December 16, after
twenty-five years in prison and twen-
ty-three days on parole, he finally got
what he had been fighting for—at-
tention to his case.

Only once before had he ever got
close: in 1954 a Federal judge found
him innocent of the kidnapping for
which he'd been sent up. In a 774-
page opinion, Judge John P. Barnes
held that Touhy had been railroad-
ed twenty years before by State's
Attorney Tom Courtney of Cook
County (Chicago) and Courtney's
chief of police, Dan Gilbert. The
idea was to kill one bird with two
stones—to get rid of Touhy for Ca-
pone and to save the kidnappee,
one Jake the Barber Factor, from
extradition to England, where he was
wanted on an eight-million-dollar
swindle charge. The kidnapping, said
Barnes, was a hoax. It was a success-
ful one: Secretary of State Hull
stayed Jake's extradition so that he
could be around for Touhy's trial.

Anybody would have done lor
Factor's purpose, but Touhy was
just the ticket. He was fighting the
Capone mob on two fronts. The
Capones were trying to take over his
beer business along with some unions
whose treasurers were friends of
Touhy's. Touhy, said Judge Barnes,
was the only obstacle between Ca-
pone and the unions. And the rela-
tionship between the state's attorney
and the Capones was such, said the
judge, that "during the entire period
that Courtney was in office, no syn-
dicate [Capone] man was ever con-
victed of a major crime . . . The
syndicate could not operate without
the approval of the [state's attor-
ney's] office . . ." Courtney, inciden-
tally, is now a judge himself.

So several people had reason then
and later to want Touhy dead.
And as long as he was in prison—
his sentences added up to 298 years
—he was dead. But parole gave him
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a chance. Fie was only sixty-one, and
his twenty-five years of fighting his
case had kept him marvelously spry.

As it happens, Jake the Barber
was in Chicago the night of the mur-
der. At the fatal instant he was in
the company of a government tax
accountant; Jake used to be a big
gambler and he has income-tax trou-
ble. Presently engaged in real estate,
he keeps the rain off in Beverly Hills,
California. Police Captain Emeritus
Dan Gilbert also happened to be in
Chicago when Touhy was plugged.
Dan, too, is a southern Californian
now. He is presently engaged in real
estate. Back in 1950 Dan had almost
stolen home on the Democratic
ticket for sheriff when the Chicago
Sun-Times discovered that he had
paid taxes on an income of |45,000
although his salary was only $9,000.
Of course some of the people who
had wanted Touhy dead were dead
themselves. Capone, for one. Capone
had heirs and assigns, but their
joints were creaking by this time
and they were mostly retired to those
parts of Florida where bad boys go
when they don't die.

IF YOU WANT the details—except
who killed Touhy—you can read

Touhy's autobiography. He was a
dead-end kid (and a parochial-school
valedictorian), and when he was out
of work after the First World War
he got a trucking job and that's how
he got into the beer business. (Trans-
portation, next to water, was and is
the most important ingredient of
beer.)

True, he hired a lot of killers to
keep from getting killed. True, too,
some of the people who were found
in ditches, or not found at all, were
employees of his competitors in the
beer business. They all lived outside
the law—and all the beer drinkers
with them—and died outside the
law. Law-abiding society turned its
legal powers over to people like
Courtney and Gilbert and thought
it had no further interest in the
Touhys.

The moral is inescapable: Crime
doesn't pay—not everybody, anyway.
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2180. THE TITANS. By Andre Maurois. The fascin-
ating story of Dumas grandpere, pere and fits, three
spectacular talents with enormous appetites for liv-
ing; a 500-page biography in the grand style. Illus.
Put,, at $5.95. Only 1.98
1839. CHILD PHOTOGRAPHY MADE EASY: A
New Approach for Parents. By Josef A. Schneid-
er. A book that reveals all the elements of psychol-
ogy and camera technique that help amateurs make
engaging and heart-warming pictures of children—-
color and black-and-white, movies and stills. Fully
illustrated. Pub. at $4.50. Only 1.98
7334. CURIOUS CUSTOMS OF SEX AND MAR-
RIAGE. By George Riley Scott, F. Ph.S. A factual
resume of sex and marriage that is also an intimate
history of peoples both strange and familiar. Here
are records carefully gathered over many years, all
of them interesting and some of them astounding—
practices obscured in the mists of antiquity or the
darkness of ignorance, and equally fascinating ones
that come to light frequently in our present society.
IUus. 312 pp. Pub. at $7.SO. Only 2.98

2137. PEOPLE. Ed. by Geoffrey Grigson &
C. H. Gibbs-Smith. A splendid volume of brief
biographies of the good, bad, great and eccen-
tric of all ages and nations, illustrating the di-
versity of man as shown in the lives of 400
eminent persons. This entertainingly written
storehouse of enthralling information contains
over 200,000 words of text and is beautifully
illustrated with 16 full-color plates and 160
pages of halftones. 1W x 10". Pub. at $12.50.

Only 2.98

19S3. THE SQUARE PEGS: Some Americans Who
Dared to be Different. By Irving Wallace. An ex-
ceedingly diverting account of a picturesque and
wacky group of individualists, crackpots perhaps,
including the Free Lover who ran for President, the
original of Phileas Frog and the self-appointed
Emperor of the United States.
Pub. at $5.00. Only 1.98
1621. Bertrand Russell: WISDOM OF THE WEST.
This is Lord Russell's brilliant history of the philos-
ophers and philosophies of the Western world, from
before Socrates to the Existentialists—a remarkable
survey made more meaningful by more than 450
illustrations of historic people, places and works of
art, 250 of them in full color, and by diagrams by
John Piper that supplement the discussions of ab-
stract ideas. Special 9.95
2105. ANIMALS IN ART. By Marcel Brion. A
beautifully reproduced 9" x \-\-Vl" volume de-
voted to the great representations of animals in
painting, sculpture and drawing, from the bisons of
the prehistoric Lascaux caves to the masterpieces of
today. The text relates the artistic visions to the
needs of different societies and the many photo-
gravure and 16 full-color plates illustrate the works
of artists from many times, countries and cultures.
Pub. at $15.00. Only 5.95
1973. BULLFIGHT! Photos & text by Peter Buckley.
The awesome splendor of the Spanish bullring is
captured in a fictional re-creation of 24 hours in the
lives of three matadors, from their private moments
of fear and prayer to the exciting "moment of
truth"'—109 extraordinary photos of every phase of
the Corrida provide a virtual ringside seat.
Pub. at S 10.00. Only 4.98
6293. SARTRE — BEING AND NOTHINGNESS.
Trans, and intro. by Hazel E. Barnes. Available for
the first time in English, Jean-Paul Sartre's major opus
is a sine qua non for understanding Existentialism
and its importance as one of the leading philosophi-
cal movements of the 20th Century. Over 700 pp.
Pub. at $10.00. Only 2.98
2124. Famous Female Impersonators, Celestial
and Human: VENUS CASTINA. By C. J. Bulliet.
Illus. by Alexander King. The roster of famous
gentlemen who appear here stretches from ancient
Greece to the present and includes degenerate em-
perors, noted warriors, gentle priests, renowned men
of letters, heroes, statesmen and even a few gods
and demi-gods. This is an exact reprint, complete
and unexpurgated, of the famous limited edition—
long out of print—originally published at $15.00.

2.98
1840. THE NIKON MANUAL: A Complete Hand-
book of 35mm Technique. By George B. Wright.
A complete review for amateurs and advanced pho-
tographers of the Nikon's operation and a full
treatment of all 35mm techniques—this book is a
one-volume library of essential information for all
photographers who use 35mm, whatever the make.
Fully illustrated. Pub. at $5.95- Only 2.98
1927. AND THERE WAS LIGHT: The Discovery of
the Universe. By Rudolf Thiel. A fascinating and
vastly entertaining book that tells the inspiring story
of adventure and discovery in the world of astron-
omy, from the stargazing astrologers of Babylon and
China to the astrophysicists of today. 54 photos &
73 drawings. Pub. at $6.95. Only 2.98
2131. BRIGHT WHEELS ROLLING. By James Mel-
ton & Ken Purdy. The story of the world's great
antique cars and an almost-forgotten era of bro-
caded elegance on wheels, taken from America's
most famous collection. The James Mellon Auto
rama. Here is an abundance of fascinating material
about early gas, electric and steam-driven cars, illus-
trated with 60 photos. Pub. at $4.50. Only 1.98
1949. THE SEVEN CAVES. By Carleton S. Coon. A
world famous archaeologist-anthropologist writes
entertainingly of his personal adventures in remote
corners of the world as he searches ancient caves
for the earliest human habitations. 45 Photos, 39
drawings and 3 maps. Pub at $5.75. Only 2.49
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1894. THE LIVELIEST ART: A Panoramic History
of the Movies. By Arthur Knight. A sweeping and
spirited account of the development of the art of
motion pictures from nickelodeon to wide screen,
filled with details about all the notable films, screen
personalities and creative artists of a colorful art
form. Illus. Pub. at $7.50. Only 1.98

2139. THE COLLEGE YEARS. Ed. by A. C.
Spectorsky. A big 512-page, 7" x 10" volume
that wonderfully captures the full essence of

the college years" in prose, poetry, drawings
and photos; a lively, exciting collection showing
college life from the 13th century to the present
—authors range from Chaucer to Max Shulman
and illustrators include Winslow Homer and
John Held, Jr. Pub. at S7.95. Only 2.98

1958. SHUBERT THEMATIC CATALOGUE of All
His Works in Chronological Order. Compiled by
O. E. Deutsch. The first complete catalogue of
Schubert's works, published, unpublished and lost,
with the theme of every single number or move-
ment—-the themes, about 2250 in number, are given
on a single-stave system. Prepared by an outstanding
Schubert scholar, this 566-page book is annotated
and fully indexed. Pub. at $8.50. Only 2.98
9635. Karl Marx: A WORLD WITHOUT JEWS.
Ed. & intro. by Dagobert D. Runes. These startling
and unfamiliar anti-Semitic diatribes, Marx's writ-
ings on the so-called "Jewish question", are taken
from passages usually deleted from English-language
editions of his works. Pub. ,n S2.7>. Only 1.49
7412. HISTORY OF THE WORLD'S ART. By Her
mann Leicht. Here, in one profusely illustrated vol-
ume, is the whole story of the evolution of artistic
expression from the cave paintings and bone carv-
ings of the glacial epoch to the architecture, paint-
ing and sculpture of today—not just the familiar
Hellenic and Western masterpieces, but the art of
Africa, Oceania, pre-Columbian America, Russia,
Islam and the Orient as well. 5 full-color plates,
301 halftones. 186 line drawings 7 ' 4 " x 9VS"
Pub. at $7.00. " Only 1.98
1838. PHOTOJOURNALISM: Pictures for Maga-
zines and Newspapers. By Arthur Rothstein. A
complete survey of an important field in photog-
raphy, set down in fully informative, completely
professional terms, illustrated with over 200 out-
standing news and feature photos and a complete
photo-essay from Look, with a behind-the-scenes ac-
count of how it was made. Pub. at $5.95- Only 1.98
9192. THE MARQUIS DE SADE. By C. R. Dawes
Selections from dramatic works. Aline et Valcour.
La Philosnphie dans Ic Boudoir, Justine, on les
Watbeurs de la Vertn, Juliette, ou les Prosperites
du Vice. Le< Crimes de VAmour. Zoloe et ses
Deux Acolytes. Les 120 Journeei. ttc. Softbound
English text. Pub. at $1.00. Only 1.98
2167. ERNEST HEMINGWAY: The Man and His
Work. F.d. by John K. M. McCaffrey. Gertrude
Stein, Del more Schwartz, J. T. Farrell and 19
other writers and critics analyze the personality,
novels and influence of America's outstanding
spokesman of the "lost generation"
Pub. at $1.50. Only 1.49
5263. MAN INTO WOLF. By Robert Eisler. A
classic study of sadism, masochism and lycanthropy
in the light of Jungian psychology, revealing man's
prehistory in his legends, myths and rites and in
werewolves, Bacchantes and such macabre personal-
ities as De Sade and Jack the Ripper. Special 2.98
1933. Albert Camus: EXILE AND THE KINGDOM.
A brilliant work of fiction by the Nobel Prize author,
a book of extraordinary intensity that concerns vari-
ous aspects of man's spiritual exile.
Pub. at S3.50. Only 1.49

7365. THE PRAEGER PICTURE ENCYCLO-
PEDIA OF ART. A new and exciting reference
work; a complete, comprehensive, one-volume,
pictorial encyclopedia; a really handsome book,
manufactured according to the highest production
standards, containing everything you need to
know about all the visual arts—painting, sculp-
ture, architecture, graphic arts, furniture, ceram-
ics, jewelry, etc. This book provides a complete
survey of art by periods; studies of the interplay
of artistic and social, cultural and historical
forces; authoritative articles on specific subjects;
biographical and critical material; a comprehen-
sive index of more than 5,000 names and tech-
nical terms. Approximately 600 pages, 200 full-
page, full-color plates. 400 black-and-ivhite il-
lustrations Pub. at $17.50. Only 9.95

1580. LIGHT AND SHADOW. A collection of the
most outstanding photos by Czech photographers,
this 9Vi" x 11" volume is a magnificent example of
the printer's art as well as an exciting display of
the visual and poetic heights to which camera artistry
can be brought by trained craftsmen who see with a
creative vision. Special 2.98
1286. MATHEMATICAL TABLES AND FORMULAE.
By F. J. Camm. The standard mathematical sym-
bols, interest tables, weights and measures, logs and
an ti logs, progressions, conversion tables, laws of
physics, formulae in algebra and calculus, etc.—
essential for the home reference shelf, as well as
for engineers, craftsmen, students, etc
Pub. at $2.75. Only 1.00
2177. Peter Arno's HELL OF A WAY TO RUN A
RAILROAD. The funniest, sharpest, prettiest, naked-
est and most classic collection of cartoons Peter Arno
ever assembled. Pub. at $3.95. Only 1.49

1901. DOSTOEVSKY: His Life and Art . By
Avraham Yarmolinsky. A revised, enlarged and
thoroughly up-to-date second edition of the study
the N.Y. Times called "decidedly the most com-
plete, inclusive and scholarly book" about Dostoev-
sky ever written. 434 pp. Illus.
Pub, at $7.50. Only 2.98
9844. A Handbook of MUSHROOMS. By A. Pil.it
& O. Usak. A book that describes in clear, unam-
biguous detail more than 90 different species, the
best of the edible kinds as well as the highly
poisonous ones—complementing the text are 94
full-color plates, showing each species at different
^tages of growth and from different aspects—there
is also detailed information on choosing and cook-
ing mushrooms. Special 1.49
8593. LAROUSSE FRENCH-ENGLISH AND ENG-
LISH-FRENCH DICTIONARY. By L. Chaffurin.
Standard desk dictionary, indispensable for every
student, teacher and businessman. Includes special
sections on grammar, pronunciation, names, idi-
omatic phrases. 768 pp. Special 1.98
1509. MANY LAGOONS. By Ralph Varady. Here
is a true South Sea idyll, a story of one man's year
in Paradise, on the island of Moorea; a book as
interesting and informative as it is romantic and
exciting. Photos. Pub. at $5.00. Only 1.49
1951. SHINING TRUMPETS: A History of Jan.
By Rudi Blesh. The revised and enlarged second
edition, with added illustrations, of a lively and
popular account of the whole noisy, exciting and
bespangled srory of Jazz and its creators, from the
beginning to the present. Pub. at $7.50. Only 2.98
1410. ART NEWS ANNUAL 1959. The latest edi-
tion of the ever-ponular yearbook of the fine arts,
filled with fascinating articles, scores of reproduc-
tions and 36 big paees in glowing full color. Fea-
tures on Bqnnard, Genji. the fabulous prices paid
for masterpieces, the modern artists of 1 Oth Street
and 1000 years of France as seen through her art.
10" x 13". Hardbound. Pub. at S4.95. Only 1.98
2181. OSCAR WILDE AND THE YELLOW NINE-
TIES. By Frances Winwar. The candid, sensitive
and objective story uf an extraordinary, colorful and
exotic period and its most bizarre figures; a scholarly
record of a literary and artitstic generation.
Pub. us S5.O0, ' " Only 1.98

2136. IDEAS. Ed. by Geoffrey Grigson & C. H.
Gibbs-Smjth, Here is a unique explorarion into
the restless mind of man, a volume of ideas,
notions and emotions, clear or confused, which
have moved the minds of men, from the Abso-
lute to Yoga, from the Balance of Power to the
Pursuit of Happiness. The text contains more
than 200,000 words by 63 authors on 183 dif-
ferent ideas, and this beautiful book is illustrated
with 16 full-color plates and 160 pages of
halftones. 1V2" x 10"
Pub. at $12.50. Only 2.98

1873. THE GLASS OF FASHION. By Cecil Beaton.
A personal history of 50 years of changing tastes and
the people who have inspired them, set down in
a highly original style, packed with wonderful anec-
dotes and illustrated throughout with Beaton's own
delightful drawings and photographs.
Pub. at $4.00. Only 1.98
9610. Ernest Newman: MORE ESSAYS FROM THE
WORLD OF MUSIC. Further delights from the pen
of the greatest of contemporary music critics, obser-
vations on conducting, the world of music and com-
posers from Bach to Schoenberg—including that
great "Moronian" composer, Krszmaly.
Pub. at $5.00. Only 1.98
7773. FINE FURNITURE FOR THE AMATEUR
CABINETMAKER. By A. W. Marlow. An immensely
practical, superbly illustrated volume designed to
help the amateur cabinetmaker turn out beautiful,
professional-looking work. The finest techniques of
the cabinetmaker's art are presented clearly and
graphically—14 projects, ranging in complexity
from a cigarette box to chests and tables; 435 photos
and drawings; 9Vi" x l l 1 /?" .
Pub. at $8.50. Only 2.98
2125. Great Exploits of the World's Bullrings:
THE GATES OF FEAR. By Barnaby Conrad. Pro-
fusely illustrated with photographs and drawings by
many artists. The magnificent volume that captures
the essence of bullfighting from the great bullrings
of Europe and Latin America with Conrad's personal
accounts of the great matadors: Joselito, Belmonte.
Manolcte, Arruza, Dominguin, and others. All of
the lore, bravery and excitement of the world's mosr
dangerous game is in this monumental volume along
with some of the greatest passages by many famous
writers like Hemingway, Havelock Ellis, Leslie
Chateris, Kenneth Tynan, and others. Size 7^4" x
1014". P"b; at $7-50. Only 2.98
1660. CHARLES V: Father of Europe. By G. von
Schwarzenfeld. A biography of the great 16th cen-
tury emperor who attempted to unite the factions
splitting Europe in his time. Illus.
Pub. at $6.50. Only 1.98
1920. THE FATE OF THE MAINE: The Biography
of a Celebrated Ship. By John Edward Weems.
The dramatic story of a famous vessel, from the
laying of her keel to her burial, including the ex-
citing events of the Spanish-American War, the
blowing up of the Maine and the court inquiry.
Illus. Pub. at 53.95. Only 1.49
1828. FRITZ HENLE'S GUIDE TO ROLLEI PHO-
TOGRAPHY. A complete book on the Rollei and
irs equipment, with a wealth of information on tak-
ing better pictures, color, portraits, developing and
printing, etc.—with more than 235 beautiful photos,
many in color. Pub. at $6.75. Only 2.98

1929. THE BATHTUB HOAX and Other Blasts
and Bravos from the Chicago Tribune. By H. L.
Mencken. Pure Mencken of fine vintage; his Chicago
Tribune columns in book form for the first time,
wirh introduction and notes by Robert S. McHugh
Pub. at $4.50. Only 1.98
1785. ENCYCLOPEDIA OF GOLF. By Ncvin H
Gibson. A detailed history and data book of golf
from the 15th century to the present; with official
all-time records. PGA and other championships,
professional and amateur leaders from 1885, major
and semi-major results, immortals of the world
and much more; illustrated with rare prints, action
photos and portraits. An ideal gift for every golfer.
Pub. at $7.50. Only 2.98
1972. THE WORLD IS YOUNG. By Wayne Miller.
A beautiful photographic exploration of the secret
and wonderful world of childhood; 208 warm, some-
times humorous, always touching studies, with com-
ments by the children themselves. Pub. at $10.00.

Only 1.98
1822. MODEL IN MOVEMENT. By John Everard

, 1 photos
models, recording the behavior and shape of muscles
in the moving figure when running, jumping, skip-
ping, walking, etc. 7.95

2142. THE CONCISE ENCYCLOPEDIA OF
AMERICAN ANTIQUES. Ed. by Helen Comstock.
Here is the full story of American antiques, pre-
sented for the first time in this magnificently
produced two-volume boxed set. More than fifty
of the greatest authorities on American antiques
have contributed articles; Miss Comstock is
editor of two magazines—in the field. Antiques
and The Connoisseur. With more than 160
pages of photos and 464 pages in each volume,
this enormous work is the standard reference
book on the subject. 714" x 9VA"•
Pub. at $25.00. Two vol. boxed set. only 9.95

2104. GREEK ART IN PICTURES: I'art au siecle
de Pericles. By Pierre Devambez. A handsome
French volume that is highlighted by 96 magnificent-
ly reproduced gravure plates of highlights of Greek
art of the Golden Age of Pericles—statues, vases,
temples, etc., French text. Printed in Switzerland
Hardbound edition. Special 2.98
1312. THE GIRLS OF HOLLAND. Photos by E. van
Moerkerken; text by Jan Blokker. Over 100 photos
of entrancing beauties from Holland, all far from
the little wooden-shoed tulip girls one might expect
—a ravishing and refreshing collection. Special 1.00
1977. THE GODEY LADY DOLL. By Charlotte Eld
ridge. A charming contribution to the popular hobby
of doll making; a how-to-do:it book that also ex-
plores the fascinating Victorian world of Godey's
Lady's Book. In addition to the highly readable,
informative text, there are 15 dress patterns, 22
scale drawings of miniature furniture, many pho
tos and engravings from the pages of Godey's. 8" x
11". Pub. at $4.95. Only 2.98
1826. LIBRARY OF MODERN LANGUAGES.
Learn to speak five modern languages almost as
easily as learning one, by the new, fast MULTI-
LINGUAL METHOD . . . on nine 12", 33-1/3
rpm, hi-fi records. The tested, practical study courses
of THE LIBRARY OF MODERN LANGUAGES
permit you to learn at your own speed, in the
privacy of your own home, from native teachers
Nine-record set, including complete 48-lesson courses
in French, Spanish, German, Italian and a basic
24-lessori course in Russian.
Orig. $45.75- Only 14.95

2138, THINGS. Ed. by Geoffrey Grigson & C.
H. Gibbs-Smith. Here is a volume devoted to
the objects devised by man's genius which are
the measure of his civilization, a book about
the origin and history of many things, common
and less common, essential and inessential, that
provides many fascinating surprises. A beautiful
volume, it contains over 200,000 words of text
and is illustrated with 16 full-color plates and
160 pages of halftones. IV2" x 10".
Pub. at $12.50. Only 2.98

1931. BYRON. By Leslie A. Marchand. A full-
length biography of the most romantic figure of
the 19th century. Great poet, notorious lover, fighter
for freedom, this extraordinarily handsome and
compelling man has continued to hold the atten-
tion and the hearts of people since the tragic end
of his short life. Now this definitive biography
brings him before modern readers, delineating the
complete man whose personality shines through the
record of his weaknesses, vanities and peccadilloes.
A magnificent three-volume boxed set; 1513 pp;
notes; index; 55 illus. Pub. at $20.00.

3 vol. boxed set, only 9.98
1874. COLONIAL CIVILIZATION OF NORTH
AMERICA: U07-T763. By Louis B. Wright. A
penetrating look at America's European heritage,
the change Old World traditions underwent across
the Atlantic, and how two centuries transformed
European settlers into Americans. Many old maps
and engravings. Pub. at $5.00. Only 1.98
2126. SCULPTURE INSIDE AND OUT. By Malvina
Hoffman. 276 illustrations. The famous standard
book on the art of sculpture, including a compre-
hensive historical survey, personal experience with
world famous sculptors, and a thorough presentation
of methods and techniques; with practical sugges-
tions for modeling, carving, and the treatment of
materials. Pub. at $8.50. Only 2.98
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j»i m.*~*m. '-.—» • - « tui iixcm buiAs >uu have fully intended to read and

have missed, or for others you have long neglected to add to your library. A trial membership in the

BOOK-OF-THE-MONTH CLUB will demonstrate how you can end such continuous oversights.

'Jill

104. ADVISE AND CONSENT
by ALLEN DRURY

(Retail price $5.75)
108. ACT ONE by MOSS HART

(Retail price $5)
102. DOCTOR ZHIVAGO

by RORIS PASTERNAK

(Retail price $5)

103. THE WAR LOVER
by JOHN HERSEY

(Retail price $5)

105. THE USLY AMERICAN
by WILLIAM J. LEDERER

and EUGENE BURDICK

(Retail price $3.95)
101. EXODUS by LEON URIS

(Retail price $4.50)
106. THE YEARS WITH ROSS

by JAMES THURRER. IlllIS-

trated. (Retail price $5)
1 2 5 . INSIDE RUSSIA TODAY

by JOHN GVINTHER

(Retail price $5.95)

107. JOHN PAUL JONES
by SAMUEL ELIOT MORISON

Illustrated
(Retail price $6.50)

110. THE HARMLESS PEOPLE
by ELIZABETH MARSHALL

THOMAS. Illustrated

(Retail price $4.75)

H I . ELIZABETH THE GREAT
by ELIZABETH JENKINS

Illustrated
(Retail price $5)

112. THE KING MUST DIE
by MARY RENAULT

(Retail price $4.50)
113. ANATOMY OF A MURDER

by ROBERT TRAVER

(Retail price $4.50)

114. WHAT WE MUST KNOW
ABOUT COMMUNISM
by HARRY and BONARO

OVERSTREET

(Retail price $3.95)

115. THE CRISIS OF THE OLD
ORDER by ARTHUR M .
SCHLESINGER, JR. Vol. I of

Jbe Jtfe of Roosevelt
(Retail price $6)

116. THE COMING OF THE
NEW DEAL by ARTHUR M .
SCHLESINGER, JR. Vol. II

(Retail price $6.75)
117. AKU-AKU

by THOR HEYERDAHL
Illustrated

(Retail price $6.95)
118. PETER FREUCHEN'S BOOK

OF THE SEVEN SEAS
Illustrated

(Retail price $8.95)
119. THE BIRTH OF BRITAIN

by WINSTON S. CHURCHILL
Vol. I of A J-Hstory oj the
Snglish-Speaking Peoples

(Retail price $6)
120. THE NEW WOSLD

by WINSTON S CHURCHILL

Vol. II. (Retail price $6)
121 . THE ASE OF REVOLUTION

by \TINSTOX s. CH;;RCHILL

Vol. III. (Rot?.il price $6)
122! THE GREAT DZMOCACIZS

by WINSTON s. cimnrHii.L

Vol. IV. (R=ta'I price $6)
123. A TREASURY 0? SCIENCE

Edited by HARLOW SH>P-

LEY. (Retail price $6.95)
183. THE CAVE

by ROBERT PENN WARREN

(Retail price $4.95)
184. THE MARAUDERS

by CHARLTON OGBUKN, JR.

(Retail price $4.50)
185. THE NATURAL HISTORY

OF LOVE
by MORTON M. HUNT

(Retail price $5.95)

IN THIS TRIAL MEMBERSHIP YOU MAY CHOOSE

ANY FOUR
FOR

IF YOU AGREE TO BUY FOUR ADDITIONAL BOOKS DURING
THE NEXT YEAR AT THE MEMBERS' PRICES. . . WHICH
AVERAGE 20% LESS THAN THE REGULAR RETAIL PRICES

128. THIS HALLOWED GROUND
by BRUCE CATTON

(Retail price $5.95)
129. THE DEAD SEA SCROLLS

by MILLAK BURROWS

(Retail price $6.50)
132. A STUDY OF HISTORY, a

2-vo!. abridgment of the
Toynbee work

(Retail price $11)
Each vol. $1

1 0 9 . IT'S GOOD TO BE ALIVE
by ROY CAMPANELLA. Illus-

trated. (Retail price $4.50)
134. THE COMPLETE SHORT

STORIES OF W. SOMERSET
MAUGHAM 2 vols.

(Retail price $12.50)
Each vol. $1

135. TH<; COMPLETE WORKS OF
O. HENRY. 2 vols.

(Retail price $10)
Each vol. $1

137. THE BOUNTY TRILOGY
by NORDHOEF and HALL

(Retail price $6.50)
138. REMEMBRANCE OF THINGS

PAST by PROUST. 2 vols.
(Retail price $15)

Each vol. $1

139. ULYSSES by JAMBS JOYCE
Unabridged

(Retail price $4.75)

149. THE STORY OF PHILOSO-
PHY by WILL DURANT

(Retail price $5)

150. STUDIES IN THE PSYCHOL-
OGY OF SEX
by HAVELOCK ELLIS. 2 VOls.

(Retail price $15)
Each vol. $1

151. IDEAL MARRIAGE: ITS
PHYSIOLOGY AND
TECHNIQUE
by TH. H. V\N DE VELDE,

M.D. (Retail price $7.50)

152. BARTLETT'S FAMILIAR
QUOTATIONS 13th Edition

(Retail price $10)

156. ENCYCLOPEDIA OF THE
OPERA by DAVID EWEN

(Retail price $7.50)

1 6 3 . WINNIE THE POOH AND
THE HOUSE AT POOH
CORNER by A. A. M I L N E
Illustrated by E. H.
SHEPARD

Both vols. for $1

GOOD SENSE FOR EVERY READING FAMILY

THE PURPOSE of this suggested trial
membership is to demonstrate two

things by your own experience: first,
that you can really keep yourself from
missing, through oversight or overbusy-
ness, books you fully intend to read;
second, the advantages of the Club's
Book-Dividend system, through which
members regularly receive valuable li-
brary volumes—either without charge or
at a small fraction of their price—simply
by buying books they would buy anyway.
The offer described here represents "ad-
vanced" Book-Dividends earned by the
purchase of the books you engage to buy.

>ft: The four books you choose will be
sent to you immediately, and you will be

billed one dollar for each volume (plus
a small charge for postage).

>)c You have a wide choice always-
over 200 Selections and Alternates dur-
ing the year.

>ff If you continue after buying the.
four additional books called for in
this trial membership, with every sec-
ond Club choice you buy you will re-
ceive, without charge, a valuable Book-
Dividend averaging around $7 in retail
value. Since the inauguration of this
profit-sharing plan, $235,000,000 worth
of books (retail value) have been earned
and received by Book-of-the-Month Club
members as Book-Dividends.

, In the case of multi-volume sets, each volume is to be count-
ed as a separate purchase at $1, unless otherwise noted

BOOK-OF-THE-MONTH CLUB, Inc. A1052
345 Hudson Street, New York 14, N. Y.

Please enroll me as a member of the Book-of-the-Month
Club* and send the four library volumes whose numbers I
have indicated in boxes below, billing me $4.00 (plus post-
age). I agree to purchase at least four additional monthly
Selections—or Alternates—during the first year I am a mem-
ber. Thereafter I need buy only four such books in any
twelve-month period to maintain membership. I have the
right to cancel my membership any time after buying four
Club choices (in addition to those included in this introduc-
tory offer). The price will never be more than the publish-
er's price, and frequently less. After my fourth purchase,
if I continue, I am to receive a Book-Dividendt with every
second Selection—or Alternate-;-! buy. (A small charge is
added to cover postage and mailing expenses.)PLEASE NOTE:
A Double Selection—or a set of books offered to members at
a special combined price—is counted as a single book in
reckoning Book-Dividend credit and in fulfilling the mem-
bership obligation to buy four Club choices.

Indicate by number in boxes below the four books you want

««. I
WRS. > •
MISS )

Addresi

• • • •
(Please print plainly)

City Zone State
Selections and Alternates for Canadian members arc usually priced
slightly higher, are shipped from Toronto duty free, and may be paid

for in either U.S. or Canadian currency.

^Trademark Reg. U.S. Pat. Off. and in Ca>
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